SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 011/2019
Aos quinze dias do mês de abril do ano de dois mil e dezenove, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador DEJAIR JOSÉ GIACOMINI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: LUIS CARLOS SEFFRIN, CRISTIANO CARVALHO, ANGELO CELESTE TUZZIN, ERNO BOMM, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS, ALDORI BIGUELINI E OSMAR VON MÜLLER. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 009/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 1º de abril de 2019, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores, cópias xerográficas da ATA Nº 010/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 08 de abril de 2019, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Parecer Jurídico do Poder Legislativo de Derrubadas, reportando-se a legalidade e constitucionalidade da Resolução nº Legislativa nº 02/2019. Convite oriundo da Câmara de Vereadores de Bom Princípio/RS, para participar de Sessão Solene com entrega de títulos de Honraria Policial e de Cidadão Bom Pincipiense, no dia 22 de abril de 2019, às 19 horas. Of. Nº 065/2019 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto enviando em anexo o relatório referente ao mês de março de 2019, dos veículos que realizaram transporte escolar e serviço daquela Secretaria. Of. Circ. nº 01/2019 oriundo da Frente Parlamentar dos Homens pelo Fim da Violência contra a Mulher da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, colocando-se a disposição para a criação e instalação de uma Frente Parlamentar dos Homens pelo Fim da Violência contra as Mulheres no Município de Derrubadas. Edital nº 01/2019 oriundo do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente – COMDICA, instituindo o processo de escolha dos membros do Conselho Tutelar de Derrubadas, gestão 2020/2023. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade, que informe a esta Casa os valores angariados, discriminando os valores individualmente de cada bem leiloado, com o leilão de veículos e máquinas rodoviárias e agrícolas, realizado no mês de março de 2019. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos. II) Requereu envio de ofício ao Sr. Jalmo Fornari, Jornalista, Diretor/Presidente do Sistema Província de Tenente Portela, parabenizando-o pelos conteúdos abordados e discutidos nos espaços radiofônicos do Sistema Província de comunicação, Tribuna Popular e Pra Começo de Conversa, levados ao ar aos sábados após o meio-dia, oportunidade que são abordados assuntos de interesse regional, transmitindo opiniões e entrevistas que visam a divulgação de matérias e notícias envolvendo todos os tipos de assuntos. Salientou o Vereador proponente que por sugestão, propõem ao referido Jornalista o aumento de 5 minutos no espaço Pra Começo de Conversa, podendo assim detalhar melhor os assuntos abordados. Este requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam ainda neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 008/2019: que Dispõe sobre a concessão de diárias ao prefeito, Vice-Prefeito, Agentes Políticos e Servidores Públicos de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por sete votos favoráveis e 01 (uma) abstenção do Vereador Osmar Von Müller, o qual justificou entender que os valores das diárias deveriam ser iguais no Poder Legislativo e no Poder Executivo de Derrubadas. PROJETO DE LEI Nº 009/2019: que Revoga a Lei Municipal nº 031/1993. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 010/2019: que Altera o § 3º do Art. 1º e o Art. 3º, todos da Lei Municipal nº 1.262, de 21 de novembro de 2017 e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 014/2019: que Dispõe sobre o Programa de Fomento ao Comércio Local e Combate à Sonegação Fiscal, para os exercícios financeiros de 2019 e 2020 e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente, e em seguida o Vereador Osmar se manifestou registrando ainda sobre a última sessão, quando registrou ter recebido um certificado de Político Destaque, sobre a realização de uma pesquisa, esqueceu de registrar de onde seria a empresa que realizou esta pesquisa, a qual seria de Santo Antônio do Sudoeste/PR. O Vereador Osmar disse que todos devem recordar que há umas três sessões atrás o mesmo falou nesta tribuna que Derrubadas teria muitos focos do mosquito aedes aegypti, transmissor da Dengue, disse gostar demais de usar umas palavras bonitas e quem sabe merecia a Secretaria da Saúde, porém teria muito medo de vir alguém com uma carroça cheia de pedras e tacar por cima dele, mas valeu a pena dele ter feito a denúncia, pois a Secretaria da Saúde foi à rua e esta semana ele andando pela cidade, na terça-feira, realmente os dois grandes focos do mosquito visto por ele a poucos dias, estavam agora controlados, porém lamentaria não poder usar um termo aqui, porque teria que cuidar, ter as medidas. O Vereador Osmar manifestou-se sobre a construção da ponte entre Barra do Guarita/RS e Itapiranga/SC, se não estaria enganado foi dia 02 de julho de 1993, onde ocorreu um grande encontro, uma reunião em Itapiranga, pró construção da ponte sobre o rio Uruguai, este evento estaria completando agora 26 anos, ele como Vereador foi até este reunião, poderiam buscar nos anais daquele evento, estaria registrada a sua assinatura de presença, não tendo nenhum custo, nenhum centavo aos cofres públicos de Derrubadas, a balsa, combustível saiu tudo do seu próprio bolso, começaria a registrar isso, pois acabaria esquecendo de fatos, seria a mesma situação do acontecido nesta sessão, somente a pequena abertura de discussão no Projeto de fomento ao comércio local, viu-se a discussão ocorrida, viu-se o colega Vereador hoje Presidente na época Vereador Dejair fez uma denúncia, que o caminhão da Prefeitura estava trazendo pedra brita para munícipes, levado o assunto até o Prefeito numa reunião, este pediu que fosse feito um requerimento, aí não tinha Líder de Governo, não tinha Dejair e ninguém, sobrou a ele Osmar para fazer o requerimento, o qual foi aprovado por esta Casa, mas o caminhão continua trazendo pedra brita, então não saberia o que devemos fazer nesta Casa, disse que vimos aqui hoje sobre preço de papel, acharia interessante quando um Vereador defende o preço de uma empresa de fora e pisa em cima das nossas, pelo preço, pois quando se faz a campanha, gaste no comércio local, não se fala em preço, e sim no comércio local, assim seria quando o Carboni faz um programa de rádio ao vivo do seu Mercado em Tenente Portela, quando este faz nomes ao vivo de pessoal de Derrubadas, citando duas pessoas, funcionários de Derrubadas, não se pode impedir, mas as vezes falta de ouvirem, pois poderiam ser CCs inclusive, de ouvirem da onde vem o dinheiro dos seus salários ao final do mês, as vezes aceitam e outras não aceitam argumentos, seria outra questão, porém ao ver um Vereador defender uma empresa de fora seria bonito, mas cada teria a sua mentalidade, mas muitas vezes se surpreende quando dão as coisas, os Vereador Celeste e Erno saberiam o quanto ele batalhou nesta Casa quando a Administração Bagega e Alair trouxeram esta Fábrica de Móveis e as Confecções Roupas, debateram bastante, de nada adiantou, debateu inclusive sobre o CNPJ da empresa, onde o faturamento era para ficar em Derrubadas, saiu no outro dia, foi a Tenente Portela se informar, onde lhe disseram que se a empresa seria de Alvorada, o retorno iria para Alvorada e esta empresa funcionou desde a instalação, até a extinção com o CNPJ em Alvorada/RS, então seriam situações que não encontra apoio dentro desta Câmara, falou que o seu termo seria a Administração ajudar a Olaria Salvador, a Serraria Nitsch, o Valdemar Quiele, empresas sempre usadas nas suas falas, pessoas que residem a vida toda aqui, não de dois anos, quantos empregados já passaram por estas empresas, mesmo que não se auxiliasse nos mesmos valores desta empresas de fora, mas que se ajudasse o Sadi Nitsch por exemplo, a instalar uma estufa para secagem rápida de madeira, o Salvador uma máquina para prensar o barro, ou outra melhoria, o Valdemar o qual trabalhou 50 anos para conseguir a energia trifásica até a Esquina Colorada, seria somente instalar mais um fio, dois já tinham, os postes estariam colocados, seria perto, quatro quilômetros, a serraria Quiele se foi, então o pessoal daqui tem que segurar para ajudar, aí quando se entra com requerimentos, os quais tem que fazer, porque tem que se responder aos munícipes as perguntas que os mesmos o fazem, aí perguntam e a Câmara de Vereadores? O que fazem aqui? Teria que responder que estão aqui somente para marcar presença e fim do mês receber seus subsídios e ir para casa, então seria uma questão do dever do agente político, legislar, fiscalizar e denunciar, muitas vezes se interpreta que ele seria contrário a fatos, somente por causa da sigla partidária, o Vereador seria do partido da oposição, mas nunca fez oposição ao seu Município, sempre lutou e batalhou pelo desenvolvimento, como fazia na legislatura passada, não tinha Vereador que mais valorizou o servidor público, porém agora seria o Vereador que mais tomaria lenha dos servidores públicos, ele saberia o motivo, mas não faria questão, nunca pediu ou ganhou voto dos servidores, porém sempre ajudou os mesmos, igual teria feito agora no Projeto de Lei, onde que o Prefeito pede somente R$ 290,00 a diária do mesmo a Porto Alegre/RS e os Vereadores ganhariam quanto para a mesma viagem e se o povo ficar sabendo, estará registrando isso aqui nos anais da Casa, falaria e assumiria isso, seria a coisa mais feia que estaria dizendo, foi aprovado, ele se absteve de votar, não votaria contrário a um projeto que vem a beneficiar o Prefeito, como foi dito aqui, que para o Prefeito serviria isso, não seria assim, entende que somos subordinados ao Prefeito, porque o Prefeito seria Executivo e os Vereadores do Legislativo, e os Vereadores ganharem mais do que o Prefeito, o Secretário, por isso seria bom o Prefeito estar na plateia, o Secretário do Executivo ganhar menos para ir a Porto Alegre do que o Secretário da Câmara Edio, e seriam vizinhos, o Secretário Celso, concursado pela Câmara se ir a trabalho pela Câmara a Porto Alegre, não como Secretário do Executivo e sim como servidor do Legislativo, ganharia bem mais do que pela Prefeitura, o colega Vereador Luis Carlos havia se referido que deveriam aumentar as diárias dele como motorista também, mas a diferença da diária dos servidores motoristas, e do Secretário do Executivo seria somente de R$ 20,00, de R$ 200,00 servidores, para R$ 220,00 para Secretário Municipal, então seria uma questão, não estaria contra o Prefeito e nem contra o Legislativo, mas seria uma vergonha, se o povo ficar sabendo que os Vereadores e o Secretário da Câmara ganham mais do que os agentes do Executivo, aí os Vereadores dizem que pro Prefeito serve, vamos aprovar o Projeto, deu sua sugestão, de se abster e foi o que fez, estaria registrando pois seria isso que se passaria aqui, seria bom, já parabenizou o Prefeito, e faria novamente, estaria fazendo a mesma coisa que o ex-Prefeito Locatelli de Vista Gaúcha, o qual acompanhava as sessões para ver o que os nove Vereadores estavam fazendo na Câmara, tanto da sua bancada como da oposição, aí saberia como as coisas acontecem, não adiantaria alguém dizer que ele Osmar se absteve de votar, deu seus motivos, não acharia certo o Secretário da Câmara ganhar mais de R$ 100,00 a diferença em diárias do que o Secretário do Executivo, os quais teriam o mesmo estudo, pois muitas vezes se usa o estudo para argumentar algo. O Vereador Osmar disse que o Projeto 14 que veio nesta noite, seria polêmico, mas teria Líder de Governo neste Poder Legislativo, a obrigação seria do mesmo de ir até o Prefeito, na Administração, saber alguma diferença e trazer alguma coisa por escrito de lá, para se ver o que acontece, mas fica tudo bem, tudo numa boa, mas quando acontece as coisas, e se um dia o TCE/RS pegar alguma coisa dele Vereador Osmar se abster de votar e lhe perguntarem o porque, acredita que haverá problemas. Disse o Vereador Osmar que saberia que o Presidente da Casa teria direito de ultrapassar a Lei Orgânica, ultrapassar por cima da mesma, passar por cima do Regimento Interno da Casa, agora ele não poderia ultrapassar um minuto nas suas falas. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Neste momento o Presidente Dejair informou que havia permitido que o Vereador Osmar ultrapassasse 44 segundos no seu espaço, e que gostaria que quando estivesse errado fosse cobrado pelos colegas Vereadores, sendo que o Vereador Osmar respondeu que iria sim cobrar quando o mesmo passasse por cima do Regimento Interno. Vereador Adelino Machado Vasconcellos o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente, e em seguida o Vereador Adelino se manifestou dizendo que sua fala nesta noite viria de uma proposta de os Vereadores deste Legislativo se organizarem e fazerem uma visita a um Município, gostaria que seu tempo fosse interrompido, que houvesse questionamentos, que haja um diálogo aberto, interagindo e se propondo sugestões para esta ideia, sobre a viabilidade ou não de fazer esta viagem, o Município conforme ele próprio já havia citado a poucos dias, seria Liberato Salzano/RS, no decorrer da última semana conversou com o Sr. Valcir, que seria Secretário de Agricultura daquele Município, posteriormente conversou o Presidente do nosso Legislativo, Dejair e com o Vereador Cristiano, estaria fazendo estas colocações aos demais agora, nem seus colegas de bancada havia comunicado. Disse o Vereador Adelino que lhe chamou a atenção este Município de Liberato Salzano, pois lá possuem uma organização para a Agricultura Familiar diferente da nossa, até por uma questão de logística, acredita o Vereador, mas diria aos colegas que como gostaria de ver algumas iniciativas destas implementadas aqui em Derrubadas, possuem uma beneficiadora de mandioca instalada naquele município, beneficiando 500 toneladas por ano, não recorda o nome da cooperativa atendida, mas lhe parece ser COTRISAL – Cooperativa Tritícola de Sarandi, através do SIM, Serviço de inspeção Municipal, o que possuímos em Derrubadas, inclusive temos aqui até mais que este selo, temos o SIF através do Frigorífico Lunar, mas aqui neste exemplo seria através do SIM. Possuem instalada neste Município também uma esmagadora de laranjas, que seria a ISAU – Indústria de Sucos, teriam 1.400 hectares de laranjeiras plantadas naquele Município e a meta daquela Secretaria de Agricultura seria potencializar anualmente mais 100 hectares, esta empresa ISAU, quando o atual Prefeito assumiu o Executivo fizeram uma visita a uma empresa em São Paulo, para o proprietário desta ISAU reativar uma esmagadora de laranjas que havia instalada lá e estava falida, hoje esmagam uma quantia grande diariamente de suco de laranjas, não se recordaria do montante. Potencializaram naquele Município também uma Fábrica de Queijos, a qual abrange duas propriedades rurais, 50.000 litros de leite ao mês, produzindo 5.000 kg de queijo ao mês, não seria muito, mas seria uma Fábrica de Queijos que abastece toda aquela região. Possuem ainda a produção de brócolis, que acredita o Vereador seria a mais próxima da nossa realidade e maios fácil de ser implementada a curto prazo, esta produção abrangeria 50 hectares de brócolis, nesta área possuem 1 milhão de mudas, as quais são processadas em Serafina Correa/RS, um Município próximo. Com este relato disse o Vereador Adelino que ficaria pensando muitas vezes no dever seu como Vereador, as vezes diz que brincam de serem Vereadores aqui, se detenham mais a um defender o que o Prefeito manda, outro bate contra, a dialogar e hoje o que o Vereador Osmar teria feito, de levantar uma pequena lebre no Projeto em discussão, acabou se tornando uma grande discussão, prazerosa, ninguém se ofendeu, discutiram 30 minutos e ninguém perdeu, ao contrário se ganhou, isso a nível de Legislativo, quando ele Adelino se candidatou e depois de eleito sempre almejou em como Poder Legislativo visitar outros Municípios e talvez aqui também servimos de escola, lá não possuem o Frigorífico Lunar por exemplo, nós temos, agora o que podemos fazer aqui que outros Municípios não tem, esta seria a ideia. Disse o Vereador Adelino que falando em Derrubadas com 3.190 habitantes, e citando o Prefeito Alair que estava na plateia, disse ao mesmo que se estivesse na sua posição, não pararia em Derrubadas, estaria fazendo isso, visitando Município, tentando trazer coisas novas para Derrubadas, citou um exemplo da Sol Móveis, empresa instalada em Derrubadas que ele próprio já criticou e ainda criticaria, no seu ponto de vista o Município deveria analisar esta situação, uma vez que estão instalados aqui, não seria fácil tirá-los, possuem um comodato de espaço público, querendo ou não temos alguns munícipes trabalhando ali, a Fábrica de Costura da mesma forma, já pensou de como Vereadores mandarem um ofício à proprietária para conhecerem, visitarem o espaço, os nove Vereadores de fato se inteirarem da empresa, o Vereador Osmar citou anteriormente a questão das negativas, os Vereadores se recordam quando do Projeto, entraram na Secretaria para uma conversa e acabaram dando um aval a esta empresa na época, acredita que o Município teria muito a fazer e os Vereadores também podem dar uma parcela de contribuição, tirar um tempo, fazerem algumas visitas, o Prefeito quem sabe seria do mesmo lado político ao nosso Prefeito, quem sabe facilita, na sua visão, saindo dos limites da divisa do Município, se esquece partido político, aqui seriam oposição, adversários políticos, mas passou Pinhalzinho, já Tenente Portela, se esquece e se briga e pensa por Derrubadas, de repente o próprio Prefeito se propõem a ir junto, determinar o Secretário Nelci e formarmos uma caravana e irem visitar este Município por exemplo, teriam se passado inclusive na questão, lembrada pelo Vereador Cristiano, iriam organizar para irem agora na sexta-feira, que seria Sexta-feira Santa, feriado, mas tinham conversado e o Secretário de Liberato Salzano Valcir havia se prontificado de chegarem na sexta-feira cedinho naquele Município, o mesmo passaria o dia com eles, apresentando e mostrando como funcionam estas propriedades e empresas, quais os passos para instalara algo aqui, ele inclusive sonharia alto, mas quem sabe se destacar a um investidor destes, quantas pessoas o proprietário desta empresa ISAU conhece, poderíamos destacar alguma coisa na produção de hortaliças, queijo, temos uma grande produção leiteira aqui, para poderem de fato fazer algo aos nossos munícipes, o êxodo rural estaria aí, se ouve seguidamente que fulano vendeu seu pedaço de terras e irá morar na cidade ou vai embora de Derrubadas, outro arrendou suas terras e foi embora, então precisamos buscar saídas. Disse o Vereador Adelino que teria anotado como sugestão de a Prefeitura de Derrubadas ir atrás de alguém, está mais do que na hora de termos na nossa região um Frigorífico de Peixes, temos em Derrubadas uma produção enorme de peixes, incluindo tenente Portela, se vê seguidamente compradores de peixes de fora, trambiqueiros, soltam cheques de R$ 20.000,00 aos agricultores, então um Frigorífico de Peixes viriam bem, a questão da logística como costuma-se dizer Derrubadas é fim de linha, porém seriam 15 ou 20 km já estamos em tenente Portela, para uma empresa deste tipo, isso não importaria nada, para termos instalado um frigorífico do tipo aqui. O Vereador Adelino disse como já dito anteriormente sobre as empresas com caminhões, pegando o exemplo de Vista Gaúcha, quantas pessoas com coragem de botar um caminhão a rodar nestas estradas, Barra do Guarita, nem se fala, somente um cidadão de lá teria uns 10 caminhões rodando e nós aqui ficamos pensando e restritos a Agricultura e falando em Turismo, porém poderíamos fazer diferente, potencializar estes outros meios, quem quiser levar isso como uma crítica poderia fazer, pois a crítica sempre seria construtiva, mas poderíamos nos mobilizar, ir atrás, a ideia do Frigorífico de Peixes estaria caindo de maduro, inclusive havia um comentário que o Zeca Hanauer e o Solon Pereira iriam instalar um frigorifico do tipo, porém se o farão será em Tenente Portela, se pegar o exemplo do Frigorífico Lunar os empreendedores seriam vitoriosos, corajosos em fazer isso, então a Prefeitura deveria ir atrás, viabilizar, pois as pessoas por si só não irão, ficam pensando que estão ganhando um valor bom em outras atividades e não buscam melhorar. Abriria o espaço para debate, na sua opinião ver o que os demais acham, se tiver Vereador companheiro iriam, senão haver companheiro para ir junto, ele buscaria fazer sozinho, depois viria e apresentaria aos demais, de repente se levar um ou dois técnicos da Prefeitura, o Secretário de Agricultura Nelci, o Prefeito. Em aparte usou a palavra o Vereador Cristiano Carvalho dizendo que seria positiva a iniciativa, inclusive quando o Vereador Adelino lhe falou de irem, logo lembrou do feriado nacional nesta semana, mas para fins de contribuir, já temos algumas famílias trabalhando em setores diferentes, em especial em horticultura, famílias que entregam suas produções para incluir na merenda escolar, então buscar trazer algo a mais seria interessante, temos como exemplo o Gilberto Machado no Alto Bela Vista na atividade o Sr. Erno Weimer na Esquina Colorada já envolvido na atividade, e quando o colega Adelino fala de levar técnicos, acredita ser importante também se levar alguém na EMATER, entendem e conhecem bem a realidade do nosso Município, mas se fosse da vontade de mais alguns, ele seria parceiro, para irem lá conhecer e trazer iniciativas positivas que possam ser implementadas em Derrubadas. Voltando ao Vereador Adelino o mesmo disse que estaria a disposição, poderíamos voltar a conversar com o Secretário de Agricultura de Liberato Salzano Valcir, aprender nunca seria demais, não aprenderemos tudo somente indo até lá, de repente abrirá um leque, se conhecerá novos investidores e até novas oportunidades para as pessoas já inseridas em alguma atividade. Em aparte usou a palavra o Vereador Dejair José Giacomini dizendo que conversou com o Vereador Adelino sobre o assunto por telefone, a EMATER teria dados feitos a longo tempo sobre Derrubadas, deveríamos convidar o Chefe da mesma, ou outro representante para participar desta viagem, pois existem outras questões que precisam ser analisadas também, seria interessante, o Prefeito que estaria na plateia nesta noite poder participar desta viagem, ele faria um convite e iremos sim conhecer este lugar e quanto mais podemos movimentar e trazer conhecimento e renda, mais nosso Município cresceria e nossa população viveria melhor, na sua pessoa seria parceiro de ir e se colocaria a disposição no que preciso for para organizar esta viagem. Voltando ao Vereador Adelino o mesmo disse que não citou números, porém há seis anos atrás o valor adicionado do ICMS de Liberato Salzano seria de R$ 35.000.000,00, hoje estaria em R$ 90.000,000,00, então seria significativo o valor, talvez não teremos produtores de laranjas, lá grande parte deste valor se deve a produção de laranjas, porém quanto mais fomentarmos outras atividades, mais chances de desenvolver o Município teremos. Por fim o Vereador Adelino agradeceu a atenção de todos. O Presidente Dejair José Giacomini disse que aproveitaria o gancho para registrar que em conversas com o Daniel Anklam proprietário do empreendimento de bovinocultura em nosso Município a respeito do mesmo, onde este lhe relatou de um parente do mesmo que teria oito hectares em São Miguel das Missões/RS, seriam dois irmãos que tocariam a propriedade e um estaria pensando em sair da lavoura, por que estava inviável a atividade leiteira, aí ligaram ao Daniel, sabiam desta atividade, do programa de pasto, diminuindo o custo e aumentando a produção e o Daniel teria lhes dito que auxiliaria eles, porém deveriam implantar a atividade conforme suas orientações, concordaram, e estes parentes fizeram o sistema de pasto, em um mês após a implantação aumentaram em R$ 4.500,00 a renda de cada um dos irmãos, no mesmo lugar, porém com uma área menor de cultivo, chegou numa altura que o Daniel tem sues comparativos de relação com gastos e uso de ração, trocando por milho, a viabilidade da atividade, porém muitas vezes os técnicos já estão a tempos trabalhando nestas propriedades e acabam facilitando, assim seria nas culturas do soja, milho e o Daniel lhes disse para fazerem diferente o manejo, as vacas começaram emagrecer, porém mesmo assim estavam produzindo mais, aí o Daniel havia questionado o irmão que queria sair se ele ainda pensava assim, e este lhe disse que tiveram gastos com adubação, e tudo mais para implantar, aí o Daniel respondeu ao mesmo que os gastos foram em 05 hectares, teriam ainda mais 03 hectares para o sistema, aí fizeram os cálculos e viram que estavam ganhando mais nas cinco hectares do que nas oito antes, e nas três hectares que estavam restando poderiam plantar o milho, então acabou provando ao seu parente que a viabilidade da atividade seria positiva, portanto precisamos acompanhar a evolução, sem acompanhar a tecnologia não se chega a lugar nenhum e assim seria nas lavouras, inclusive o Daniel havia questionado o mesmo onde arrumaria um emprego que ganharia R$ 4.500,00 na cidade, sem estudos, poderia arrumar alguma coisa de auxiliar de pedreiro, ganhando mil e poucos reais, então como uma pequena alteração nas atividades rurais no final agrega um valor considerável. O Vereador Dejair aproveitou ainda para responder alguns questionamentos feitos pelos Vereadores nesta sessão, o Vereador Osmar teria falado sobre o transporte de britas, seria a terceira vez que ele Dejair iria se manifestar sobre isso, não fez denúncia nenhuma sobre o assunto, apenas comentou que pessoas estaria comprando por um valor menor, assim como vem tijolos, cimento de outros Municípios, não foi denúncia, este termo seria bastante forte, precisa saber usar o termo certo, pois as vezes falar assim sem mais nem menos fica complicado. Quanto a favorecer empresas de fora, não falou no sentido de favorecimento, que tem que vir aqui e vender para o Município, na sua visão se vem uma empresa de fora vender para o Município, a Prefeitura deve ter feito uma licitação para isso, a situação é que aqui, como é um valor menor, acaba-se pagando mais caro, seria aquilo que o Vereador Adelino falou, de repente se as empresas daqui ganhassem um pouquinho menos, seria maior as vendas, as empresas querem ganhar muito e neste muito, as pessoas acabam saindo do Município e comprando fora, não seria nada pessoal com o Vereador Osmar, o Vereador Osmar seria mais velho que ele, teria este respeito, a poucos dias atrás o Vereador Osmar lhe falou uma coisa que nem repetiria nesta ocasião, mais para frente faria esta colocação, acredita que precisa ser pensado um pouco antes de falar, respeitaria o Vereador Osmar, teria uma admiração pela pessoa que o Vereador Osmar foi ao Município até os dias atuais, porém da sua forma de pensar, seria simples e correto, não estará passando por cima do Regimento Interno, estaria fazendo o que precisa ser feito, como o Vereador Osmar fez quando este foi Presidente do Legislativo, como este fez quando aprovou os 50% a mais do subsídio do Presidente, agora através de requerimento fica pedindo contracheques de quanto seria o valor do salário do Presidente, dirigindo-se a ele Dejair, e ele Osmar aprovou a matéria na Casa, não foi ele Dejair que votou nisso, então as vezes se precisa pensar e agir de forma diferente, as pessoas que se coloquem no lugar de cada um, porque lá fora, como dito pelo Vereador Osmar, as pessoas pedem, seria fácil de ter respondido, pegado o salário dos Vereadores, do quanto ele Osmar ganharia e colocado 50% em cima, poderia ter respondido quanto seria o salário do Presidente, estaria tudo resolvido, mas não, entrou com requerimento reportando-se a ele Dejair, o qual gostaria de saber se isso seria algo pessoal, se ele Osmar teria algo contra ele Dejair, o qual disse não ter nada contra o Vereador Osmar, pelo contrário o admiraria pela pessoa que seria, por tudo que já contribuiu este Município, pelo tempo que aqui reside, mas gostaria de saber os motivos destas atitudes, se seria alguma coisa que ele Dejair não faria, de repente por achar ser da mesma linha do Vereador, até de Ditador o Vereador Osmar lhe chamou, não seria ditador, Ditador foi Hitler, este mandava e as pessoas faziam, ele não seria assim, a prova estaria que no dia 20 de março, na Sessão Solene, pediu opiniões de todos os Vereadores, não quis se promover individualmente, tanto que colocou os nomes do Vice-Presidente e do 1º Secretário nos quadros, inclusive no que ele Osmar teria ganhado nesta homenagem, porém se ele fosse querer se promover e ser ditador, teria ordenado as coisas da sua forma, somente ele aparecendo. Disse sentir ter que dizer isso ao colega Vereador Osmar, pela pessoa que o mesmo seria, por serem colegas nesta Casa. Em aparte usou a palavra o Vereador Osmar o qual disse que realmente as coisas seriam como ele disse antes, ele por causa de 44 segundos foi chamado sua atenção, agora o Presidente usa e abusa da Lei Orgânica e do regimento Interno, pois o mesmo não estaria escrito em Explicações Pessoais, o qual deveria se licenciar do cargo de Presidente para dizer isso tudo. O Vereador Dejair disse estar se manifestando como Presidente, onde o Vereador Osmar retornou dizendo que não para mijar os Vereadores, falar alguma coisa que tenha fundamento, não as questões que estão sendo tratadas, ficaria para si isso, e diria mais ao Vereador Dejair, se o mesmo usou dinheiro público, que pagasse este dinheiro, senão o mesmo não irá somente devolver dinheiro, como terá que pagar multas ainda. Voltando ao Vereador Dejair o mesmo questionou se isso seria uma denúncia, onde o Vereador Osmar respondeu que interpretasse como quisesse, voltando ao Vereador Dejair o mesmo disse que da forma que o Vereador Osmar se manifesta poderia encarar como uma denúncia. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Dejair José Giacomini agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 22 de abril de 2019 e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 15 de abril de 2019.
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